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خلاصة—هذا البحث يبحث في أمثلة تطبيقية على الحالة الثالثة من أحوال المناسخات (التماثل والتوافق).
الكلمات الافتتاحية: التركة، التماثل.
I. المقدمة
الحمد لله والصّلاة والسّلام على رسول اللّه، وعلى آله وصحبه ومن والاه، أمّا بعد أخي الطَّالب، سلامٌ من الله عليكَ ورحمةٌ منه وبركات، ومرحباً بك في سلسلة الدُّروس المقرَّرة عليك في إطار مادَّة الفرائض، لهذا الفصل الدِّراسيّ، آملينَ أن تجدَ فيها كلّ المُتعة والفائدة، وفي هذا الدرس نتعرف على أمثلة تطبيقية على الحالة الثالثة من أحوال المناسخات (التماثل والتوافق).
II. موضوع المقالة 
مثال للمنقسمة: ماتت عن زوج / أم / عم، ولم تقسم التركة حتى مات الزوج عن أب / أم.             
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شرح المسألة:

جعلنا للميت الأول مسألة أصلها (6) وقسمنا تركته على ورثته وعرفنا سهام الميت الثاني منها.

جعلنا للميت الثاني الزوج، مسألة أصلها (3) وقسمنا تركته على ورثته.
أخذنا سهام الميت الثاني الزوج، من المسألة الأولى (3) وقسمناها على ورثته أصحاب السهام الثلاثة فانقسمت؛ لأن الأم لها الثلث (1) سهم، وللأب الباقي تعصيبًا (2) سهم، فلا تحتاج المسألة إلى عمل جديد؛ لأن المسألة الثانية دخلت في الأولى، فصحت مما صحت منه الأولى.
- التوافق: بين سهام الميت الثاني وأصل مسألته توافق.

- مثال أول للموافقة: مات عن ثلاث زوجات / أخت شقيقة / أختين لأب / أخ لأم، ولم تقسم التركة حتى ماتت الأخت الشقيقة عن زوج / أم / ابن ابن.
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شرح المسألة:

جعلنا للميت الأول مسألة من (12) وعالت إلى (13) وقسمنا تركته على ورثته وعرفنا سهام الميت الثاني منها.

جعلنا للميت الثاني مسألة من (12) وقسمنا تركته على ورثته.
أخذنا سهام الميت الثاني من المسألة الأولى (6) وقسمناها على ورثته أصحاب السهام الاثنا عشر فوجدنا بينهما توافقا هكذا:

أخذنا وفق المسألة الثانية وضربناه في كل المسالة الأولى هكذا: (2) × (13)= (26) فتكون هي الجامعة.

من له شيء من المسألة الأولى أخذه مضروبا في وفق الثانية ومن له شيء من المسالة الثانية أخذه مضروبا في وفق سهام مورثه فكان التوزيع هكذا: 
	أ: لكل زوجة (1) × (2) = (2)


ب: لكل أخت لأب (1) × (2)= (2)


ج: للأخ لأم (2) × (2)= (4)
  


د: للزوج (3) × (1) = (3) 



هـ: للأم (2) × (1) = (2) 



و: لابن الابن (7) × (1) = (7)
	فذاك (6)

فذاك (4)

(4)

(3)

(2)

(7)




- مثال ثان للموافقة:

ماتت عن زوج / أم / أخت شقيقة، وقبل توزيع التركة مات الزوج عن: زوجة / أب / أم / بنتين.
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شرح المسألة:

جعلنا للميت الأول مسألة من (6) وعالت إلى (8) وقسمنا تركته على ورثته، وعرفنا سهام الميت الثاني منها.

جعلنا للميت الثاني مسالة من (24) وعالت إلى (27) وقسمنا تركته على ورثته.
أخذنا سهام الميت الثاني من مسالة الأولى (3) وقسمناها على ورثته وسهامهم (27) فوجدنا بينهما توافقًا هكذا:
أخذنا وفق المسالة الثانية وضربناه في كامل المسالة الأولى هكذا (9) × (8) = (27) تكون هي الجامعة.
من له شيء من المسألة الأولى أخذه مضروبًا في وفق الثانية ومن له شيء من الثانية أخذه مضروبًا في وفق سهام مورثه فكان التوزيع هكذا:  

أ: للأم (2×9)= (18) هذه هي أم الميت الأول وهي الزوجة ولا علاقة لها بالميت الثاني الزوج.

ب: للأخت ش (3×9)= (27).

ج: للزوجة       (3×1)= (3)

د: للأب            (4×1)= (4)

هـ: للأم            (4×1)= (4)، هذه هي أم الميت الثاني وهو الزوج، ولا علاقة لها بالميت الأول الزوجة.

و: للبنت          (8×1)= (8)

ز: للبنت           (8×1)= (8)

المجموع: 72.

- مثال ثالث للموافقة:

ماتت عن أم / زوج / ابن / بنت، ولم تقسم التركة حتى مات الابن عن: جدة التي هي أم / أب الذي هو زوج / أخت شقيقة التي هي بنت / زوجة / ابن.
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شرح المسألة:

جعلنا للميت الأول مسألة من (12) وصحت من (36) بضرب عدد الرءوس في أصلها ووزعنا تركته على ورثته وعرفنا سهام الميت الثاني منها.

جعلنا للميت الثاني مسألة من (34) وقسمنا تركته على ورثته.
أخذنا سهام الميت الثاني من المسألة الأولى (14) وقسمناها على ورثته وسهامهم (324) فوجدنا بينهما توافقا هكذا:
أخذنا وفق المسألة الثانية وضربناه في كامل المسألة الأولى هكذا (12×36)= (432) فتكون هي الجامعة.
من له شيء من المسألة الأولى أخذه مضروبا في وفق الثانية ومن له شيء من الثانية أخذه مضروبا في وفق سهام مورثه، فكان التوزيع هكذا:

أ: الأم: ترث بصفتين:

الأولى: بصفتها أم ولها (6×12)= (72) من المسألة الأولى.

الثانية: بصفتها جدة ولها (4× 7)= (28) من المسألة الثانية في المسألة الثانية، فيكون مجموع مالها من الجامعة (100).

ب: الزوج يرث بصفتين:

الأولى: بصفته زوج وله (9×12)= (108). من المسألة الأولى.

الثانية: بصفته أب وله (4×7) = (28) من المسألة الثانية، فيكون مجموع ماله من الجامعة (136).

ج: البنت ترث بصفة واحدة هي كونها بنت ولها (7×12) = (84) ولا شيء لها بصفتها أخت؛ لأنها بصفتها أخت؛ لأنها محجوبة بالابن.

د: الزوجة ليست لها إلا صفة واحدة هي كونها زوجة ولها (3×7)= (21).

هـ: الابن ليس له إلا صفة واحدة هي كونها ابن وله (13×7)       = (91)

المجموع: 432.

- مثال رابع:
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شرح المسألة:

جعلنا للميت الأول مسألة من (8) وقسمنا تركته على ورثته وعرفنا سهام الميت الثاني منها.

جعلنا للميت الثاني مسالة من (12) وقسمنا تركته على ورثته.
أخذنا سهام الميت الثاني من المسألة الأولى (4) وقسمناها على ورثتها وسهامهم (12) فوجدنا بينهما توافقا هكذا:
أخذنا وفق المسألة الثانية وضربناه في كامل المسألة الأولى هكذا (3×8)= (24) هي الجامعة.
من له شيء منا لمسألة الأولى أخذه مضروبا في وفق الثانية ومن له شيء  من الثانية أخذه مضروبا فيوفق سهام مورثه فكان التوزيع هكذا:
أ: الزوجة، ترث بصفتين:

الأولى بصفته زوجة لها (1×3)=(3) من المسألة الأولى.

الثانية: بصفتها أم ولها (2×1)=(2) من المسالة الثانية، فيكون المجموع مالها (5).

ب: العم ش: يرث بصفة واحدة هي كونه عم وله: (3×3)= (9).

ج: الزوج، يرث بصفة واحدة وهي كونه زوج وله: (3×1)= (3).

د: الابن، يرث بصفة واحدة وهي كونه ابن وله: (7×1) = (7).

المجموع: 24. 

- مثال خامس للموافقة:

مات عن أم / أب / بنتين، ولم تقسم التركة بينهم حتى ماتت إحدى البنتين عن: جدة التي هي أم / جد الذي هو أب / أخت شقيقة التي هي بنت:
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شرح المسألة:

جعلنا للميت الأول مسألة من (6) وقسمنا تركته على ورثته وعرفنا سهام الميت الثاني منها.

جعلنا للميت الثاني مسألة من (6) وصحت من (18) وقسمنا تركته على ورثته.
أخذنا سهام الميت الثاني من المسألة الأولى عددها (2) وقسمناها على ورثته وسهامهم (18) فوجدنا بينهما توافقا هكذا:
أخذنا وفق المسألة الثانية وضربناه في كل المسألة الأولى وحصلنا على الجامعة وهي هكذا (9×6)= (54) الجامعة.
من له شيء من الأولى أخذه مضروبا في وفق الثانية ومن له شيء من الثانية أخذه مضروبا في وفق سهام  مورثه فكان التوزيع هكذا:

أ- الأم ترث بصفتين:

الأولى: باعتبارها أم في المسألة الأولى، ولها منها (1) سهم ×وفق الثانية (9)= (9) باعتبارها أم.
الثانية: باعتبارها جدة في المسألة الثانية ولها منها (3) أسهم× وفق سهام مورثها (1) = (3) باعتبارها، فيكون             المجموع مالها من الجامعة (12) سهًما.

ب- الأب يرث بصفتين:

الأولى باعتباره أب في المسألة الأولى وله منها (1) سهم× وفق الثانية (9) = (9) باعتباره أب.

الثانية: باعتباره جد في المسألة الثانية وله منها (10) أسهم × وفق سهام مورثه (1) = (10) باعتباره جد فيكون مجموع ماله من الجامعة (19) سهمًا.

ج- البنت ترث بصفتين:

الأولى: باعتبارها بنت في المسألة الأولى ولها منها (2) سهم × وفق الثانية (9) = (18) باعتبارها بنت.

الثانية: باعتبارها شقيقة في المسألة الثانية ولها منها (5) أسهم × وفق سهام مورثها (1) = (5) أسهم باعتبارها أخت شقيقة فيكون مجموع مالها من الجامعة (23) سهما.
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